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ЕКОЛОГІЧНА ОСВІТА ЯК ОДИН ІЗ НАПРЯМКІВ ВИХОВАННЯ 
УЧНІВ НВК №33 В ІНТЕРЕСАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ
В.О. Сухомлинський стверджував, що сама по собі природа не розвиває і не виховує. Залишивши дитину наодинці з нею, годі сподіватись, що вона під впливом навколишнього середовища стане розумнішою, глибоко моральною, непримиренною до зла. Свідоме і бережливе ставлення  кожної людини до природи можливе тільки при наявності екологічної культури, широких екологічних знань, які повинні формуватись, починаючи з дитинства. Головне завдання вчителя – сприяти самонавчанню, скерувати дітей в їхній роботі, створити умови для діяльності, яка й дасть відповіді на питання сталого розвитку  суспільства.
У світлі теперішніх гучних, часом неймовірно тяжких проблем, питання екології відходить на другий план громадської уваги. Життя триває, людство продовжує забруднювати навколишнє середовище. Проблема автомобільного транспорту в Дніпропетровську призводить до забруднення повітря, застарілі технології вироблення питної води та поставки її населенню призвели до катастрофічного дефіциту, старіють наші парки і сквери, які не вчасно оновлюються, новобудови все частіше відбирають зелені куточки. До названих проблем додамо ще одну: амброзія, яку завезли ще в 1914 році в наш регіон, потім зобов’язувалися знищувати, а натомість про це забули, бо не вистачає ні людей, ні коштів. Все це призводить до різного роду захворювань органів дихання, травлення. Досить значний відсоток дітей нашої школи страждає на алергічні захворювання. То чи маємо ми право оминути проблеми країни і всього світу? Свою головну задачу вчителі школи бачать в тому, щоб сформувати в кожного учня відповідальність за власні дії у навколишньому середовищі, здатність приймати рішення та діяти. 
Головними інструментами з впровадження екологічної та енергоефективної освіти в інтересах сталого розвитку ми вважаємо:
діалог: налагодження взаєморозуміння та постійного діалогу між школою та  неурядовими організаціями, навчальними закладами міста, батьківською громадою, учнівським колективом, випускниками школи;
навчання: надання знань, спрямованих на формування особистості з екологічною світоглядною установкою, на дотримання норм екологічно грамотної поведінки і застосування навичок із захисту власного здоров'я та навколишнього природного середовища на практиці, розвиток навичок та вмінь для заохочення практики сталості у повсякденному житті;
інформування: доступ до інформації з питань сталого розвитку та стану довкілля через мережі Інтернет у будь-який час, інформування про здобутки в справі впровадження сталого розвитку в Україні, регіоні, у місті та інших країнах світу;
маркетинг: проведення систематичного моніторингу з метою контролю змін у поведінці кожного учня. 
Освіта для сталого розвитку цього періоду внесла зміни в навчальний процес, які стосуються викладачів, учнів та управління навчальним закладом: перехід від передачі знань до створення умов для їх активного засвоєння та отримання практичного досвіду; використання емпауермент-педагогіки як способу активізації пізнавальної активності учнів; спрямування навчально-виховного процесу на розвиток особистості школяра засобами залученням його до позитивної діяльності; запровадження екологічного, здоров'я- та природозберігаючого змісту навчально-виховного процесу.
Екологічне виховання школярів, як основне направлення освіти для сталого розвитку,  ми бачимо в  оптимізації змісту неперервної екологічної освіти всіх вікових груп школярів, висвітленні екологічних питань у процесі вивчення окремих предметів, використанні міжпредметних зв'язків, створенні в школі належної навчально-матеріальної бази. Удосконалюються форми і методи екологічного виховання. На уроках та в позакласній діяльності формуються мотиви відповідального ставлення до природи, прагнення глибше пізнати її, примножувати її багатства. Результатом екологічного виховання має бути сформована екологічна культура людини, що характеризується різнобічними глибокими знаннями про навколишнє середовище (природне та соціальне), наявністю світоглядних ціннісних орієнтацій щодо природи, екологічним стилем мислення і відповідальним ставленням до природи та свого здоров'я, набуттям умінь і досвіду вирішення екологічних проблем. Саме таким ми бачимо нашого випускника.
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Факультативний курс «Екологія води»
Школа – осередок формування екологічної свідомості
Курс «Моя щаслива планета»
Факультативний курс «Уроки сталого розвитку»
Захист учнівських проектів в ШНТ «Крила надій»
Участь у соціальному житті мікрорайону
Участь у конкурсі екологічних агітбригад «Молодь обирає здоров
’
я»
Шкільні екологічні проекти та акції
)
Особливе місце в екологічному виховані займає курс "Я і Україна", під час вивчення якого діти ознайомлюються з навколишнім світом. Кожна тема закінчується театралізованою постановкою або декламуванням віршів, виставкою малюнків, доробок з вторинної сировини. Додамо, що учні готуються до такого уроку разом з батьками. 
На факультативних заняттях «Уроки сталого розвитку» учні 8-9 класів досліджують власні звички, власний стиль життя. Тест для визначення особистого екологічного сліду визвав тривалі обговорення. Нескладно було обчислити, що однієї планети було б не достатньо, якби всі мали стільки потреб. Цінно те, що учні самі визначили причини такої поведінки, обговорили важливість участі кожного для планети. 
На уроках фізики під час вивчення теми «Теплові явища» учні проводять розрахунки та порівняти, скільки ми витрачаємо палива для того, щоб нагріти 3л води і 200мл. Проблемне питання: чи є необхідність нагрівати повний чайник води, щоб одна людина випила 200мл чаю?
На уроках біології застосовуються методи та прийоми гуманної педагогіки для сталого розвитку учнів. Формується не тільки біосферне мислення гімназистів, а й ноосферне. Вивчаючи розділи «Гідросфера» та «Атмосфера» учні 6 класу поповнили банк ідей «як можна очистити дно та береги річки Дніпро», виконали короткотривалий проект «Чи шкодить хімічний склад атмосфери нашого мегаполіса здоров’ю дніпропетровців». 
 У школі ідеї сталого розвитку активно інтегруються у викладання  хімії, біології, фізики, інформатики, української мови та літератури, трудового навчання. Тиждень хімії та біології закінчується проектом «Благодійна акція "Добру бути". Гімназисти допомагають благодійним організаціям "Ковчег" та "Друг", які піклуються про бездомних тварин (у тому числі і вивезених із зони АТО). 
Загальні дидактичні принципи впровадження «наскрізного навчання» полягають не тільки у наданні учням інформації про певні проблеми сталого розвитку, а й передбачають формування стійких навичок використання отриманих знань на практиці. У перспективі, ми сподіваємося, це повинно призвести до  суттєвих змін ціннісних пріоритетів та світоглядної позиції у бік формування відповідальної, соціально-активної, екологічно врівноваженої поведінки.
Адміністрація школи протягом останніх  років регулярно відстежує динаміку у використанні води, електроенергії, тепла. Сьогодні в школі окремо збирають використаний папір. Для тиражування роздаткового матеріалу учителі використовують саме цей папір.
Важливим аспектом у зменшенні кількості використовуваного у школі офісного паперу є перехід  на електронний документообіг між директором і його заступниками. Таким чином, кількість паперу, який купує школа для виробничих потреб зменшено вдвічі (порівняно з 2013 роком).
Разом з учнями ми провели деякі дослідження та обчислення, які показали, що прості енергозберігаючі заходи можуть скоротити енергоспоживання на 30%-40%. 
Щороку ми активно долучаємося до проведення занять з питань енергоефективного освітлення, і це наш реальний внесок у спільне майбутнє. Методика проведення занять підготовлена фахівцями організації «Вчителі за демократію та партнерство», побудована із застосуванням активної та інтерактивної діяльності дітей всіх вікових категорій, роботи в групах, обговорення, розв’язання учнями завдань і математичних задач. Цю роботу активно підтримало шкільне самоврядування і волонтери. 
За участю волонтерів пройшло багато цікавих заходів: зустрічі з вихованцями дитячого садка та виготовлення вітальних листівок з вторинної сировини і екологічних плакатів, розповсюдження агітаційних листівок природоохоронної тематики на шкільному подвір’ї, серед працівників школи, батьків, на вулицях міста, проведення екологічної інтелектуальної гри «Юні натуралісти» у 5 класах, організація фотовиставки «Я частина мого міста, моєї України», акція «Маленька батарейка - велика екологічна проблема», проведення конкурсу на кращий зелений куточок в класі та багато інших. Учні  щорічно приймають участь у екологічних заходах різних рівнів: Всесвітній День птахів, День Землі, Година Землі, День довкілля, Зробимо Україну чистою. Шкільна агітбригада неодноразово приймала участь у районних і міських конкурсах екологічного та здоров’язберігаючого направлення. Учні гімназії мають власні публікації віршів, нарисів, есе екологічної тематики. У школі постійно діє пункт прийому макулатури.
Формування нової свідомості по відношенню до природи процес тривалий, пов'язаний з екологічними, соціальними та іншими умовами життя суспільства. Сподіваємося, що загальношкільний проект з екологічного виховання допоможе кожному учню, кожній родині визначити свою життєву і громадянську позицію щодо природоохоронної діяльності з власної ініціативи.
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